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VERBALE N° 51

SEDUTA DEL  19.10.2021
   Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il  giorno  19 (diciannove) del  mese  di  ottobre,  la  Prima Commissione  Consiliare  è
convocata  presso la sede dellaDirezione dei Servizi tecnici di Via Nicolodi  alle ore  14.30 con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Visita presso la sede della Direzione dei Sistemi Tecnici alla presenza dell’Assessora Elisabetta Meucci e del

dirigente dottore Filippo Cioni;
• Varie ed eventuali.

Alle ore 14.30 sono sono presenti il Presidente M. Fratini alle ore 14/35 i/le Consiglieri/re A. Draghi in sostituzione del
Consigliere assente J. Cellai; alle 14.45 il Vicepresidente U. Bocci, i/le Consiglieri/re A. D’Ambrisi, F. Giorgetti, L. M.
F. Giuliani in sostituzione del Consigliere assente F. Giorgetti, A. Innocenti in sostituzione della Consigliera assente P:
Bonanni alee ore 14.50 la Consigliera L. Perini; sono altresì assenti i Consiglieri F. Bussolin, E. Cocollini
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Il Presidente Fratini, apre la seduta alle ore 15.00 alla presenza dell’Assessora E. Meucci, del dirigente dott. Giorgio
Caselli del Servizio Belle Arti e del dirigente dott. Filippo Cioni del Servizio Gestione e Manutenzione  e introdotto
l’argomento all’o.d.g., comunica che  la commissione Affari Generali e Bilancio riprenderà le visite  presso le direzioni
dell’Ente.  Ricordato il  ruolo strategico  che riveste la  Direzione  dei  Servizi  Tecnici,   lascia la  parola  all’Assessora
Meucci.   
L’Assessora ringraziati  i  commissari,  esplicita  che la  Direzione  dei  Servizi  Tecnici   ha in  sé una buona  struttura
organizzativa sulla quale poggiano diversi assessorati. Quanto prima sarà  suo proposito  riferire  in Consiglio Comunale
e ai Quartieri lo stato dell’arte dell’Assessorato e della Direzione  e, come le risorse assegnate, vengono impegnate
annualmente.
Interviene Il Vicepresidente Bocci chiedendo se l’attuale pianta organica., sia sufficiente per la Direzione  .
Il Presidente Fatini chiede specifiche sui tre settori afferenti la Direzione. 
Interviene il dottore Cioni spiegando che la Direzione dei Servizi Tecnici si  compone di  tre settori; il primo settore
riguarda il Servizio Gestione e Manutezione da lui diretto e copre la  gestione degli impianti elettrici, i sistemi telematici
degli  edifici  comunali,  le  strutture  sociali,  i   mercati,  la  gestione  del  patrimonio  non  abitativo,  la  manutenzione,
installazione e implementazione di tutti gli impianti di videosorveglianza. Questo settore consta di cinque responsabili
più novanta unità.
Il secondo settore riguarda il Servizio Supporto Tecnico Quartieri e Impianti Sportivi dell’Ente che  sotto la dirigenza del
dottore Dreoni copre la gestione, la manutenzione ordinaria e straordinaria di tutti gli  impianti sportivi, supporto tecnico
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amministrativo e gestioniale degli impianti dei Quartieri e immobili scolastici. Questo secondo  settore consta di cinque
responsabili più  trentacinque unità.
 Interviene  il dottore Caselli in qualità di dirigente del  terzo settore  il  Servizio di Belle Arti e Fabbrica di Palazzo
Vecchio;   prevalentemente  core  la  manutenzione  straordianaria  e  ordinaria  di  tutto  il  patrimonio  monumentale  di
proprietà civica, musei, monumenti civici e minori, teatri, patrimonio religioso, chiese. Questo settore   consta di tre
responsabili e trenta unità.
Interviene  la  Consigliera  A.  Innocenti  rilasciando  dichiarazioni  di  apprezzamento  per  l’efficienza  e  la  gestione
intraprese  dalla Direzione dei Servizi Tecnici, sottolinea  la necessità di un’implemenntazione della pianta organica. 
Il Presidente Fratini chiede se la Direzione ha già individuato un ufficio di controllo e coordinamento per i progetti legati
ai Fondi Europei e  se la direzione manifesta delle  criticità.
L’Ingegnere  Cioni  fa  presente  che  con  il  direttore  Dreoni  sono allo  studio diverse  proposte   per  quanto attiene  il
personale assegnato ai progetti legati al Fondo Europeo. Negli ultimi tempi, per quanto attiene la programmazione, dei
lavori la Direzione,  si è trovata per mancanza di personale e per la mole di lavoro nella necessità di rivolgersi a ditte
esterne; inoltre attraverso  un applicativo quest’ultime  hanno la possibilità di accedere al portale dell’amministrazione  e
comunicare lo stato dei lavori.
Alle ore 15.45 esce il Consigliere A. Draghi.
Interviene l’Assessora comunicando alcuni dati afferenti il 2021 quali: 271 sono state le stipule eseguite sugli appalti,
695 le ditte coinvolte e 1.450 il numero degli   operai occupati; questi   numeri  sottolinea Meucci danno la visione
dell’impiego di risorse che gira attorno all’Ente.  
Il Consigliere A. D’Ambrisi chiede  specifiche  sul bilancio ordinario e straordinario della Direzione.
Il dottore Cioni fa presente che il bilancio ordinario  negli ultimi tre anni si è assestato intorno ai 9/10 mln di euro,
mentre sugli investimenti  straordinari,  il budget si aggira intorno ai 70/100 mln di euro.
Terminati gli interventi, il Presidente ringrazia  l’Assessora e con i dirigenti procede con la visita dei locali al primo
piano dell’edificio.
Terminati gli interventi il Presidente Fratini, accertata la presenza /delle  Consiglieri/re 
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chiude la seduta alle ore 16.10.

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 10.11.2021

    
                 La segretaria                                                                                                      Il Presidente                            
          Annalisa di Salvatore                        Massimo Fratini
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